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Con campañas de socialización y tamizajes, Establecimientos de Sanidad Militar se unen a la conmemoración.

[bookmark: _GoBack]Dirección de Sanidad comprometida con educar, informar y prevenir a Héroes Multimisión sobre el Cáncer de Próstata   
El cáncer de próstata es considerado como una de las enfermedades con mayor tasa de morbilidad y mortalidad en hombres.
En el marco del Día mundial del cáncer de próstata la Dirección de Sanidad del Ejército se une a la celebración con campañas de socialización dirigidas a todos los Héroes Multimisión de la institución y beneficiarios, dando a conocer la importancia de  esta enfermedad en la sociedad y en el ámbito de la atención en salud, las acciones que se generaran a través de los Establecimientos de Sanidad Militar van orientadas a la inclusión de pacientes, familiares y cuidadores.
El cáncer de próstata es una de las enfermedades más comunes con mayor tasa de morbilidad y mortalidad en los hombres, es por esto, que cada año se hace alusión al tema conmemorándose el 12 de junio, intensificando las acciones de promoción, educación y detección temprana evitando diagnósticos tardíos y complicaciones.
La próstata es una pequeña glándula del aparato reproductor masculino ubicada rodeando la uretra, por debajo de la vejiga y por delante del recto, siendo este, órgano esencial para la función sexual, reproductiva y urinaria, por lo que todas las enfermedades que la afectan tienen implicaciones en estos tres niveles. El cáncer de próstata es el crecimiento maligno de la glándula prostática, en fases avanzadas, las células cancerosas se diseminan a sitios distantes a través de los vasos linfáticos y sanguíneos con la capacidad de invadir otros órganos.
La Organización Mundial de la Salud se dedica activamente al fortalecimiento de los Sistemas de Salud en general, al desarrollo y a la aplicación de tecnologías apropiadas para que la atención integral al cáncer sea factible y asequible; ya que la mortalidad por cáncer se puede reducir si los casos se detectan y tratan a tiempo, siendo posible mediante actividades de educación y detección temprana.
Según los lineamientos emitidos por el Ministerio de Salud y Protección Social y la Dirección General Sanidad Militar, el compromiso de la Dirección de Sanidad del Ejército es realizar fortalecimiento de las actividades de movilización, información, educación y comunicación en torno a prevención de cáncer de próstata que permitan realizar actividades que vayan encaminadas a la captación de hombres mayores de 50 años para la realización del tamizaje de próstata, promoviendo así la detección temprana de alteraciones y promoción de la consulta médica como primer medio de detección, junto con  asesoría y acompañamiento, como uno de los pilares fundamentales dentro de las acciones del programa de Salud Sexual y Reproductiva.
Ven a tu Establecimiento de Sanidad Militar más cercano y participa de las actividades en conmemoración al día mundial del cáncer de próstata.

“Toma la decisión, y hazte la prueba”
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